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Задачи: 
1.     Раскрыть детям многогранный образ матери, воспитывать любовь и заботливое отношение к ней.

2.  Формировать представление о богатстве, разнообразии, благородстве, нравственности и красоте культуры родного народа.

3.     Продолжать формировать умение вести диалог между воспитателем и ребенком, между детьми.

4.     Развивать память, интонации в речи.

5.    Формировать простейшие навыки в области прикладного искусства и развитии творческих способностей.

6.      Воспитывать нравственные и эстетические чувства.

7.  Развитие мелкой моторики.

Обогащение словаря: заботливая, трудолюбивая, любимая, ласковая, добрая.

    Предварительная работа.

    Индивидуальные беседы с детьми о семье.  Дать задание понаблюдать, что делает дома мама, спросить, где она работает, какая у нее профессия. 

Оформить альбом о профессиях.
Рассмотреть иллюстрации, прочитать рассказ Ю. Яковлева «Мама», сказки В. Сухомлинского «Крылья матери», «Семь» дочерей», М. Скребцова  «Сердце матери», стихи А. Барто, П. Синявского, В. Берестова, К. Ибряева.

     Изготовление игрушек-самоделок и коробочек для подарка, барельефная лепка пластилина «Моя семья».
Материал:  разрезанные по 15 см цилиндры от фольги, пластилин, пуговицы, бусины, тряпочки (для каждого ребенка)

Последовательность изготовления «карандашницы».

    Картонные цилиндры обмазываем ровным слоем пластилина; делаем пластилиновый кружок (донышко) и закрепляем на нем поделку; украшаем ее узором из пуговиц и бусин.
Ход занятия.

Воспитатель читает стихотворение И. Косякова

Кто вас, детки, крепко любит, 

Кто вас нежно так голубит,

Не смыкая ночью глаз?

Кто заботится о вас?

- Мама дорогая!

Колыбель кто вам качает, 

Кто вас песней забавляет

Или сказку говорит,

Кто игрушки вам дарит?

- Мама золотая!

Если, дети, вы ленивы, Непослушны, шаловливы,

Кто же слезы льет тогда?

-Все она – родная!

    Вы ребята, уже, наверное, догадались, что мы сегодня поговорим о мамах.  Для всех людей на земле – это слово «мама»  - самое дорогое слово. Маша, расскажи нам о своей маме. (Маша рассказывает о своей маме).
Воспитатель. А теперь послушаем Сашу. (Саша рассказывает о маме). 
Воспитатель. Вот какие у вас замечательные мамы. Дети, давайте поиграем в игру «Дети и мамы». 

(Дети встают в круг. Воспитатель – в центре круга. Поочередно бросает мяч детям и задает вопрос. Дети ловят мяч и отвечают на вопрос). 

- Нужно ли скучать о маме?

- Нужно ли ждать от мамы подарки?

- Нужно ли жалеть маму?

- Нужно ли помогать маме?

- Назови ласково маму – (мамочка, мамуля, любимая, добрая, ласковая).  

Воспитатель. Вот какие вы молодцы, мамы будут этому очень рады.

Дети рассаживаются на ковер.

Воспитатель. А у вашей мамы есть мама?

Дети. Да.
Воспитатель. Кто же она?

Дети. Бабушка.

Воспитатель. Правильно это ваша бабушка. Даша, расскажи нам стихотворение про бабушку. 

                                                             Е. Трутнева

«Бабушка»

Бабушка наша очень добра.

Бабушка наша стала стара.

Много морщинок у бабушки нашей,

С ними она еще лучше и краше.

Бабушка теплые варежки вяжет,

Бабушка вечером сказку расскажет.

Слушать ее мы готовы часами,

Что позабудут, подскажем мы сами.

Воспитатель. Даша, а ты со своей бабушкой дружишь?

Даша. Да. Мы с ней много рисуем и делаем разные поделки.

Воспитатель. Дети, послушайте какие пословицы, сложил русский народ о маме.

При солнышке тепло, а при матушке добро.

Нет лучшего дружка, чем родная матушка.

Лучше мамы друга не сыщешь.

Воспитатель. Маша, расскажи нам стихотворение, которое ты выучила.

О. Высотская.

День весенний на дворе,

Солнечный и яркий,

Маме, бабушке, сестре

- Всем готовь подарки.

Воспитатель. Дети сейчас в любом магазине можно купить подарок, но самый любимый и дорогой тот, который сделан своими руками. В нем есть что-то такое, от чего теплеет взгляд.
    Издавна на Руси делали игрушки и подарки своими руками. Девочки мастерили кукол, а мальчики – лошадок, а еще они были хорошими помощниками. Про них с любовью говорили – «маленький да удаленький». Я предлагаю вам тоже сделать подарок своими руками: подставку для карандашей. 

    Дети садятся за столы.

Воспитатель.  Посмотрите, какой у вас есть для этого материал. 

Дети.  Пластилин, катушки от фольги, пуговицы, бусины, тряпочки.

Воспитатель. Как работать пластилином вы уже знаете. Намазывайте его аккуратно, украшение хорошо закрепляйте.
По мере изготовления, работы ставим в коробочку и убираем на полку до праздника  8 Марта.

Воспитатель. Дети, я увидела, как вы с любовью выполняли свои работы. Я думаю, что они очень понравятся вашим мамам.

Авторская разработка.

